

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Сильный центр и слабые фланги: новый парламент Швейцарии готов к работе | Un centre fort et des ailes faibles: le nouveau parlement suisse est prêt

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 25.10.2011.



Главы политических партий вглядываются в экран с результатами (© Keystone)

Результаты выборов в высший законодательный орган Конфедерации показали, что побеждают сегодня прагматики, экологи и новые лица в политике.

|

Les résultats des élections au Parlement suisse ont confirmé: aujourd'hui ce sont des gens pragmatiques, des verts et des nouvelles parties qui gagnent la confiance du peuple.
Un centre fort et des ailes faibles: le nouveau parlement suisse est prêt

Правый фланг

Российские СМИ, вышедшие на этой неделе с заголовками «В Швейцарии на выборах в парламент победили националисты», правы и не правы одновременно. На парламентском уровне так называемые «националисты», Швейцарская народная партия, побеждают постоянно, занимая чуть меньше трети мест в Национальном совете, что не мешает всем его депутатам принимать вполне демократические решения. А в этом году ШНП, наоборот, чуть сдала свои позиции. Набрав 25,3% голосов, она не только не смогла достичнуть намеченной планки в 30%, но и потеряла 7 мест, впервые с 1991 года прекратив свою парламентскую экспансию. Теперь у ШНП 55 парламентариев, что несколько ослабило крайне правый фланг швейцарского парламента.

Центр



"Постой, погоди", - победитель Мартин Боймле, глава Либеральной партии Зеленых (плюс 9 голосов), удерживает Тони Бруннера, главу Швейцарской народной партии (минус 7 голосов) (Keystone)

Швейцарский парламентский центр одновременно усилился и раздробился. Сюда пришли две новые политические силы. Это Буржуазно-демократическая партия, не существовавшая на прошлых парламентских выборах и завоевавшая 9 мест, набрав 5,4% голосов. У нее уже есть «свой» министр в Федеральном Совете – Эвелин Видмер-Шлумпф, под которую партия в свое время и создавалась. И Либеральная партия Зеленых – она получила 12 мест (+9) или 5,5%, причем совершенно ясно, что новые места в свою пользу эта смягченная, более центристская версия экологического политического движения безжалостно «откусила» от настоящих радикальных Зеленых, уже надоевших швейцарцам своим нон-конформизмом и критикой.

Из «старичков» в центре остаются Радикально-либеральная партия, предшественники которой, Либеральная партия и Радикально-демократическая партия, в свое время стояли у истоков современной Швейцарии. Но времена меняются: если до 1892 года швейцарский парламент состоял исключительно из представителей Радикально-демократической партии, то сегодня у их последователей осталось всего 31 место (-3) или 15%. И наконец, Христианско-демократическая партия: 28 мест (-3), или 12,1%.

Левый фланг

На левом фронте мало оптимизма. Вторую по размеру парламентскую фракцию составят социалисты: 44 места (+1), они набрали 17,6% голосов. Сокрушительные потери у Партии Зеленых: 13 мест (-7) или 8%.

Возраст

Национальный Совет чуть омолодился: если раньше средний возраст парламентариев составлял 51,17 лет, то теперь 50,28. Самый юный депутат - валезанец Маттиас Рейнар, которому 24, а патриархом стал пока что 71-летний Кристоф Блохер. Но если подтвердятся предварительные расчеты, может оказаться, что в парламент прошел также 80-летний политик и писатель Жак Нейринк из кантона Во (избирательная комиссия кантона стала жертвой компьютерного сбоя, поэтому финальная обработка данных еще идет).

Левый край парламента моложе правого: депутатам Либеральной партии Зеленых в среднем 46,9 лет, социалистам - 49,5 лет, а настоящим «зеленым» - 49,65 лет.

Хорошая мина при плохой игре

Зашатались депутатские кресла сразу под двумя политическими зубрами: [Фульвио Пелли](#) и [Ули Лойенбергером](#). Вначале было объявлено, что Пелли, президент Радикально-либеральной партии, заседающий в Национальном Совете уже 16 лет, на этот раз не избран! Он успел дать десяток интервью на немецком и итальянском, пожаловавшись на жесткую компанию против него в родном Тичино, и философски отметив, что к 60 годам можно уже и уходить из политики... Но обнаружившийся вчера отрыв в 58 голосов от следующего в партийном списке кандидата позволил ему продолжить политическую карьеру, всего Пелли набрал 28'825 голосов.



Фульвио Пелли и Ули Лойенбергер - в драматический момент неизвестности (Keystone)

Аналогичный случай произошел и с президентом партии Зеленых Ули Лойенбергером - вначале провал, затем объявление о том, что голосов у него и у его юного коллеги-парламентера Антонио Ходжерса все же достаточно.

Наиболее влиятельный крайне-правый политик Швейцарии, миллионер Кристоф Блохер, вице-президент Швейцарской народной партии и бывший федеральный советник, на этот раз выдвинул свою кандидатуру в обе палаты. В итоге на выборах в

Совет Кантонов Блохер провалился, а в Национальный Совет прошел, но начинать работу обычным парламентарием для него теперь все равно, что для генерала вновь записываться рядовым добровольцем. Как бы то ни было, мечта Кристофа Блохера оставаться в активной политике сбылась.

Не выбрали хозяина [козла Цоттеля](#) (украденного накануне выборов талисмана ШНП), фермера Эрнста Шибли, а также первого чернокожего парламентария Роберто Луменго, представившего перед судом за подделку избирательных бюллетеней, и оправданного. Не прошли в парламент и многие другие известные политические деятели.

Скандалом окончились выборы для партии Бернская Юра. Здесь говорят на французском языке и подчеркивают свою национальную самобытность. Регион Бернская Юра в кантоне Юра был представлен своими депутатами в Федеральном Дворце Берна с 1848 года. В 2011 году впервые депутат прежнего созыва Жан-Пьер Грабер не смог войти в новый состав парламента. Как бы это не вызвало в регионе сепаратистские настроения – обеспокоено руководство кантона.

Нетипичные кандидаты

В кантоне Швиц знаменитый теннисист Роджер Federer набрал 132 голоса - при этом его имени официально не было в избирательных списках!

Не смогла добиться успеха в Швейцарии Партия Пиратов, удивившая всех своим успехом на недавних выборах в Германии. Ни одного «пирата» в парламенте нет: в Цюрихе партия, представляющая интересы молодого поколения продвинутых пользователей электронных систем, получила лишь 0,86% голосов, в Женеве 0,9%. Абсолютным провалом окончились выборы для таких экзотических политических образований, как Швейцарская партия клоунов, Партия anti-Power-Point или партия Subitas, которая борется за права мужчин после развода, а также «Голубой альянс против узаконенного грабежа компаний медицинского страхования» и другие.

Подсчет голосов

В



Новый парламент будет уделять большое внимание экологии и экономии (TagesAnzeiger)

сего на выборах на обоих уровнях были выдвинуты 4500 кандидатов. Голосование по большей части шло в письменном виде через почту. В воскресенье утром можно было проголосовать на избирательных участках, которые закрылись в 12 часов. Подсчет голосов продолжался и в понедельник: дело в том, что в Швейцарии пропорциональная система распределения парламентских мест по кантонам. И если достаточно просто узнать, сколько процентов набрала та или иная партия, то определить имена парламентариев сложнее. Некоторые кандидаты внутри партии набрали почти одинаковое количество голосов.

Успешной стала первая попытка электронного голосования на федеральных выборах. В нем приняло участие 3562 швейцарца, живущих за границей, или 0,4% от всех избирателей, которых в Конфедерации 5 миллионов 90 тысяч. Проект охватил четыре кантона, и теперь, убедившись, что он не представляет технических и логистических сложностей, Федеральная канцелярия готова перейти к его второй фазе.

Второй тур выборов

Что касается выборов в малую палату парламента Швейцарии, Совет Кантонов, представленный 46 сенаторами, пока что известны имена 27. Бесспорным лидером по популярности стала [Карин Келлер-Суттер](#) от кантона Санкт-Галлен, набравшая 67% голосов. Остальные сенаторы должны определиться на втором туре голосований. Напомним, что в Совет Кантонов входит по два депутата от каждого кантона и по одному от бывших полукантонов.

Заглядывая в будущее

Политологи предсказывают, что обновленный парламент Швейцарии будет большое влияние уделять вопросам охраны окружающей среды и экономии природных ресурсов, и даже способен ввести экологический налог. В состав его вошло много профессиональных финансовых экспертов, потенциальных банковских лоббистов, так что за будущность швейцарской банковской системы опасаться не приходится. В декабре 2011 года парламенту предстоит первая серьезная миссия: выбор правительства.

[Национальный совет](#)

[парламентские выборы в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария выбирает парламент](#)

[Как швейцарские парламентарии справляются со стрессом?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12455>